
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ανδρέας Πουλάς 

Βουλευτής Ν. Αργολίδας 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 21 Μαρτίου 2025 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Άμεσες ενέργειες για την αποζημίωση των αγροτών της Αργολίδας λόγω 

παγετού 

Ο ισχυρός  ανοιξιάτικος παγετός που σημειώθηκε στις 20 Μαρτίου 2025 στην 
περιοχή του Άργους, στην Αργολίδα, προβλέπεται να έχει σοβαρές  συνέπειες για τις 
δενδρώδεις καλλιέργειες των περιοχών: Άκοβα – Κεφαλάρι – Κόκλα – Σταθέικα – 
Σχοινοχώρι- κλπ.  Ειδικότερα, επλήγησαν: 

• Οι βερικοκιές της ποικιλίας Μπεμπέκου, οι οποίες βρίσκονταν στο κρίσιμο 
στάδιο της ανθοφορίας και της καρπόδεσης. 

• Οι ποικιλίες πορτοκαλιών και μανταρινιών, που βρισκόταν στο ευαίσθητο 
στάδιο ανάπτυξης των νέων βλαστών, προετοιμάζοντας την έκπτυξη των 
ανθών.  

Το φαινόμενο του ισχυρού παγετού την συγκεκριμένη χρονική στιγμή που 
σημειώθηκε, έχει ανησυχήσει σε πολύ μεγάλο βαθμό τους παραγωγούς της 
Αργολίδας καθώς θεωρούν ότι  θα επηρεάσει πολύ αρνητικά την παραγωγή της 
επόμενης περιόδου, με ότι αυτό συνεπάγεται για το εισόδημά τους.  

Το πλήγμα που δέχονται οι παραγωγοί είναι τεράστιο, καθώς η καταστροφή αυτή 
έρχεται σε μια περίοδο που ήδη αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες, λόγω των 
φορολογικών επιβαρύνσεων, των ασφαλιστικών εισφορών, του υψηλού κόστους 
ενέργειας και γεωργικών εφοδίων που έχουν εκτινάξει τα κόστη παραγωγής, αλλά 
και του δυσβάσταχτου κόστους στα καθημερινά έξοδα διαβίωσης.  

Η μείωση της αναμενόμενης παραγωγής θα έχει αλυσιδωτές επιπτώσεις στην 
τοπική οικονομία, στη μεταποίηση, στην εμπορία των προϊόντων και στην οικονομία 
της Αργολίδας γενικότερα.  

Το αίτημα των αγροτών για έγκαιρη εκτίμηση των ζημιών και για γρήγορη 
πληρωμή των αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ είναι απολύτως λογικό και δίκαιο και θα 
πρέπει να ικανοποιηθεί άμεσα.  

 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 
 

1. Πότε θα ξεκινήσει η καταγραφή των ζημιών από τον ΕΛΓΑ και πότε αναμένεται 
η ολοκλήρωσή της; 

2. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε για την  επίσπευση των 
αποζημιώσεων ώστε να αποφευχθεί η οικονομική κατάρρευση των 
καλλιεργητών;  

 
Ο ερωτών βουλευτής 
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